

我国拟将危害食品安全的制假售假行为“直接入刑”

《新京报》消息 近日,《中共中央 国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》(以下简称《意见》)发布,《意见》提出四个“最严”,即建立最严谨的标准、实施最严格的监管、实行最严厉的处罚、坚

持最严肃的问责。

《意见》提出研究修订《食品安全法》及其配套法规制度,修订完善《刑法》中危害食品安全犯罪和刑罚规定,大幅提高违法成本。

主要措施包括,研究修订《食品安全法》及其配套

法规制度,修订完善《刑法》中危害食品安全犯罪和刑罚规定,加快修订农产品质量安全法,研究制定粮食安全保障法,推动农产品追溯入法。加快完善办理危害食品安全刑事案件的司法解释,推动危害食品安全的制

假售假行为“直接入刑”。

同时,大幅提高违法成本,对违法企业及直接负责的主管人员和其他直接责任人员进行严厉处罚,实行食品行业从业禁止、终身禁业,对再犯从严从重进行处罚。对情节严重、影响

恶劣的危害食品安全刑事案件依法从重判罚。探索建立食品安全民事公益诉讼惩罚性赔偿制度。

《意见》指出,当前我国食品安全形势不断好转的同时,仍面临不少困难和挑战。

《意见》给出了解决食品安全问题的“时间表”:到2020年,主要农产品质量安全监测总体合格率稳定在97%以上,食品抽检合格率稳定在98%以上,区域性、系统性重大食品安全风险基本得到控制。(许雯)

欢迎“园园”

5月20日,在奥地利维也纳,小朋友们在美泉宫动物园欢迎大熊猫“园园”。当日,来自中国的雄性大熊猫“园园”正式亮相奥地利维也纳美泉宫动物园。大熊猫“园园”于4月16日抵达维也纳,一直处于隔离状态。“园园”将与2003年来到美泉宫动物园的雌性大熊猫“阳阳”一起生活。

摄影/新华社记者 郭晨



我国与中东欧农业贸易快速增长

《人民日报》消息 记者近日从在浙江杭州召开的第四届中国—中东欧国家农业部长会议上获悉:一年来,中国与中东欧国家农业贸易快速增长,农

产品年贸易总额达到12亿美元。

中国与中东欧国家的农业资源和产品产能各具优势,市场互补性强。双方合作形式不断丰

富,跨境电商发展势头迅猛,首家中国—中东欧农产品电商物流中心与展示馆在深圳正式运营。贸易便利化水平不断提升,签署10余种农产品输华

检疫议定书,让更多中东欧优质农产品更加快捷地走上中国老百姓的餐桌。未来,双方将加强合作共同提高农业综合生产能力。(王浩)

中国在日内瓦分享初级卫生保健经验

新华社消息 第72届世界卫生大会5月20日开幕,中国等五国当天在日内瓦共同举办“从初级卫生保健迈向全民健康覆盖和可持续发展目标”主题边会,中国国家卫生健康委员会主任马晓伟出席并做主旨发言。

马晓伟指出,新中国成立以来基本建立了县乡村三级医疗卫生保健网和

农村合作医疗制度,走出了符合国情的初级卫生保健道路。改革开放以来,中国持续强化初级卫生保健服务,筑牢居民看病就医保障“安全网”,提升基层医疗卫生服务质量和效率,保障重点人群享有基本卫生保健。

他表示,中国的主要经验一是高度的政治承诺,坚持以人民为中心,将

健康融入所有政策;二是坚持从国情出发,坚持政府主导、公益性主导、公立医疗卫生机构主导的基本原则;三是坚持以基层为重点,发挥基层机构在健康管理、常见病诊疗中的主体作用;四是坚持以人民满意为标准,满足多层次多样化的健康需求。

马晓伟表示,中国愿继续加强与各方合作交

流,为全球推进实施全民健康覆盖和联合国2030年可持续发展目标,构建人类命运共同体作出积极贡献。

世界卫生组织及哈萨克斯坦、埃塞俄比亚、俄罗斯等国代表在20日的边会上发言。来自十余个国家和国际组织的200多名代表参加了这一会议。

(聂晓阳 刘曲)

广西一酒吧坍塌事故续:7名相关人员被刑拘

新华社消息 记者从广西壮族自治区应急管理厅了解到,截至21日9时,百色一酒吧屋顶坍塌事故已造成4人死亡、87人受伤。经当地公安部门初步调查,7人因涉嫌工程重大安全事故罪被采取刑事拘留措施。

20日20时许,事故现场搜出1名遇难者,死亡人数增至4人。据了解,目前事故酒吧一、二楼加固工作已经完成,三楼楼面清理工作正在进行。搜救工作仍在进行中。

据当地公安部门介绍,事故发生后,公安机关

迅速介入,连夜控制相关责任人,连续传唤了23名人员开展相关调查。经过初步调查,有7人涉嫌工程重大安全事故罪,已对他们采取刑事拘留措施。

事故发生后,为深刻汲取事故教训,广西壮族自治区安全生产委员会办

公室发出通报,要求各地进一步加强安全生产特别是人员密集场所和建筑行业领域安全监管工作,强化风险管控和隐患排查治理,坚决防范和遏制重特大事故发生,切实维护社会和谐稳定。

(徐海涛 雷嘉兴)

华为回应谷歌暂停合作

《人民日报》消息 华为公司5月20日就谷歌暂停与华为部分业务合作发布声明,称“华为有能力继续发展和使用安卓生态。华为和荣耀品牌的产品,包括智能手机和平板电脑,产品和服务在中国市场不受影响。”

华为公司在声明中表示,“安卓作为智能手机操作系统,一直是开源的,华为作为重要的参与者,为安卓的发展和壮大做出了非常重要的贡献。华为有能力继续发展和使用安卓生态。华为和荣耀品牌的产品,包括智能手机和平板电脑,产品和服务在中国市场不受影响,请广大消费者放心使用和购买。未来华为仍将持续打造安全、可持续发展的全场景智慧生态,为用户提供更好的服务。”

据美国媒体当地时间19日报道,谷歌公司表示将停止向华为公司提供安卓系统的技术支持。报道称,美国商务部近日把华为等关联企业列入出口管制“实体清单”,禁止华为从美国企业购买技术或配件。谷歌公司因此决定停止向华为提供包括安卓操作系统在内的技术服务支持。(白瑜)

■ 相关新闻

任正非:不应该把华为产品和政治挂钩

新华社消息 华为技术有限公司总裁任正非5月21日在回答记者提问时表示,华为在包括芯片在内的关键零部件上保持有一定的量产能力,不会因为美方的“断供”就导致负增长,企业预计今年的增速会有所下滑,但仍然保持正增长。

他说,今年一季度华为的营收同比增长幅度达到39%,二季度以来这一增速有所下滑,但这种下降不会给企业造成伤害。

任正非表示,今年春节前夕,华为就在针对遭遇极端情况做准备,但华为不会排斥美国供应链,我2018年就讲过,当年要继续向高通采购5000万套芯片。目前华为也在和谷歌等公司协商相关的救济方案。

他说,华为是一个商业公司,对于华为的产品,消费者喜欢就用,不喜欢就不用,不应该把华为的产品和政治挂钩。

任正非表示,目前华为在美国的科研投资遵守美国相关法律,我们使用对方的科研成果,需要支付费用,属于商业行为。

他说,华为已经在全球设立数十个研发中心,企业在海外研发投资的受益者是包括美国高校在内的全球科研机构,华为的研发集合了全球的科技智慧,实现了多方的交流互益。

任正非说,目前,限制令会影响到华为的低端产品,但在高端产品特别是5G领域,华为绝对不会受影响。企业不能因为技术领先就被限制,我们的工作造福人类社会的。华为研制的5G设备,将大幅降低全球通信建设成本。

(王攀 冯松龄 白瑜)